

西貢區議會  
主席及全體議員

於 2025 年 3 月 4 日西貢區議會大會提出討論事項  
**建議環保署不要削減西貢區環保資源、項目及回收服務站**

**內容：**

環境局於 2013 年以先導形式在全港設立五個社區環保站，透過委聘非牟利團體營辦並資助其後營運，從而加強環保教育，協助社區收集各類回收物料，讓綠色生活紮根社區。及後，行政長官在《二零一四年施政報告》進一步宣布擴展計劃至在全港 18 區推行並正名為「綠在區區」，以反映計劃的目標，除了深入社區推動減廢生活習慣，更務求把設施成為設計新穎、注重綠化的環保建設。現時西貢區環保服務站約有 13 個回收環保站或回收便利點，回收成效顯著，大受歡迎是推動環保的中流砥柱。將軍澳區內的環保服務站可能陸續撤換或取消，例如位於調景嶺的「綠在西貢墟 - 調景嶺店」(附圖一)，再加上早前原有由非牟利機構的「回收轆轤」環保宣傳車(附圖二)於 2024 年初起不停泊維景灣畔收集回收物，若果「綠在西貢墟 - 調景嶺店」也不獲續約，調景嶺站附近只餘下位於健明邨的「綠在健明」，居民只會取易不取難，只會令大眾的環保意識減弱。然而環保回收性價比高，成效大，理應持續性推行，對環保項目應增撥資源，不應削減。故提出討論建議環保署不要削減環保資源、項目及回收服務站。

**提出討論：**

**建議環保署不要削減西貢區環保資源、項目及回收服務站。**

望 主席能加入 2025 年 3 月 4 日之議程，謹此致謝！

建議由下列議員提出：



陳繼偉議員



林俊嘉議員



張美雄議員



陳廣輝議員

2025 年 2 月 17 日

附圖一:



附圖二:

